



Состоялось отпевание многолетнего сотрудника ОВЦС протоиерея Александра Макарова



25 января 2022 года в храме Преображения Господня в поселке Запрудня Талдомского городского округа Московской области было совершено отпевание многолетнего сотрудника Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, настоятеля Преображенского храма в поселке Запрудня Талдомского района Московской области протоиерея Александра Макарова.

По благословению епископа Сергиево-Посадского и Дмитровского Фомы Божественную литургию совершил благочинный Дубненско-Талдомского церковного округа протоиерей Павел Мурзич. Ему сослужили заведующий Сектором протокола Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата игумен Феофан (Лукьянов), клирики благочиния священники Леонид Салтыков, Павел Семенов, Константин Панферов, Симон Абрамсон.

Богослужебные песнопения исполнил церковный хор под управлением регента Владимира Козлова. Протоиерей Павел Мурзич зачитал соболезнование управляющего Сергиево-Посадской и Дмитриевской епархией епископа Фомы сослужителям отца Александра, его семье, всем

домочадцам, прихожанам и его духовным чадам.

По окончании Литургии игумен Феофан (Лукьянов) возглавил чин отпевания протоиерея Александра Макарова. Перед отпеванием игумен Феофан огласил соболезнование председателя ОБЦС митрополита Волоколамского Илариона.

За богослужением молились клирик Московской епархии иеромонах Никон (Белавенец), заместитель председателя Учебного комитета Русской Православной Церкви протоиерей Валентин Васечко. Погребение отца Александра было совершено за алтарем Преображенского храма, где он прослужил 26 лет.

Много добрых слов прозвучало при прощании с отцом Александром. «Отец Александр был добрый пастырь, – подчеркнул благочинный Дубненско-Талдомского церковного округа протоиерей Павел Мурзич. – Он созидал приходскую общину, в богоборческие времена разрозненную. Он участвовал в жизни каждого жителя поселка, был любимым наставником и в школах поселка, и посещая больных, и крестя детей, и отпевая жителей – все это труды отца Александра. Итогом жизни является не постройка дома, не рождение ребенка, итогом человеческой жизни является отпевание в храме Божиим, там, где человек становится верным Христу. Итог земной жизни отца Александра – те люди, которые сейчас в многочасовой молитве пребывают здесь ради него. Батюшка заслужил благодарность в наших сердцах».

Протоиерей Валентин Васечко, обращаясь к собравшимся, сказал: «Помимо того, что отец Александр был добрым пастырем, строителем, созидателем церковной жизни, он выполнял и общецерковные послушания – Отдел внешних церковных связей, издательский совет и многие другие. От лица тех, кто с ним был связан по этому служению, я хотел бы передать слова благодарности и ему, и вам, поскольку здесь он находил душевное успокоение и отдохновение. Он был великим тружеником, незаметным, но неутомимым. И всякое служение, доверенное ему, исполнял с кротостью. Работать с ним было легко. Это был человек, который трудился часто за всех. Он был тружеником не только на ниве приходской и на общецерковной, он был тружеником того времени, которое по праву именуют вторым Крещением Руси. Это был человек, который пришел в церковь еще до того, как пришли все, и предварил дорогу многих, и указал путь очень многим. Его трудами созидалось и продолжается возрождение церковное».

Дубненско-Талдомское благочиние/ Служба коммуникации ОБЦС